
ATA DA 331ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO
DE SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS.

Aos 30 (trinta) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), segunda-
feira, às 15h00min, através de vídeo conferência realizada pela plataforma digital TEAMS,
por  meio  do  link
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_YjYyM2M4NmEtMzUwZC00ODFj
LWJlNjUtZWEwZDA2ZGI3ODdl%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a
%225ecc395c-8821-4ad2-a0c6-98f0025a467e%22%2c%22Oid%22%3a%221845e434-
0d6c-4c5a-b64e-c93ef106c67a%22%7d,  em  Reunião  Ordinária,  através  do  acesso  à
plataforma digital disponibilizada confirmaram suas presenças, e ao final também assinam
esta ata, os membros do Conselho Deliberativo Reynaldo Giarola, Marcelo Monteiro Perez,
José Carlos Porto de Castro e Luiz Ovídio Fisher e presencialmente na sede da ECOS o
Presidente do  Conselho Edilson Carvalho Lauria e o Conselheiro Angelo Calmon de Sá
Junior, para deliberarem sobre a seguinte Ordem do Dia: 1) Leitura e apreciação da ata
da última reunião deste Conselho; 2) Apresentação dos Balancetes dos Planos de
Benefício  Definido  e  de  Contribuição  Definida  bem  assim  do  Plano  de  Gestão
Administrativa  –  PGA,  relativos  ao  mês  de  setembro/2023;  3)  O  que  ocorrer.
Presentes  também,  por  acesso à  plataforma digital,  o  membros  suplentes  Luiz  Garcia
Hermida,  Cristiane  Miranda  da  Silveira  e  Cláudia  Carvalho  Calmon  de  Sá.  Presentes
pessoalmente na sede da Fundação ECOS o Diretor Presidente e de Seguridade Roberto
de Sá Dâmaso e o Diretor Administrativo/Financeiro Tiago Novaes Villas-Bôas, juntamente
com o Gerente Sergio Jesus e a Consultora Kátia Dumaresq, para dirimir eventuais dúvidas
acerca  dos  Balancetes.  Para  secretariar  a  reunião,  foi  convidado o  advogado  Marcelo
Braga de Andrade, que na sede da ECOS secretariou os trabalhos. Aberta a reunião pelo
Presidente Edilson Carvalho Lauria, adentrou-se à pauta com os seguintes resultados: Item
1) Leitura  e  apreciação  da  ata  da  última  reunião  deste  Conselho  –  Após  lida  e
aprovada,  foi ratificada  pelos  Conselheiros  presentes  àquela  reunião  a  Ata  da  330ª
Reunião Ordinária deste Conselho, ocorrida em  29/09/2023, já assinada eletronicamente
pelos Conselheiros presentes àquela reunião. Item 2) Apresentação dos Balancetes dos
Planos de Benefício Definido e de Contribuição Definida bem assim do Plano de
Gestão Administrativa – PGA, relativos ao mês de  Setembro/2023  –  Convidados, o
Gerente Financeiro, Sérgio de Jesus, e a Consultora Kátia Dumaresq,  apresentaram  os
principais pontos dos Balancetes de Setembro/2023, já aprovados pelo Conselho Fiscal. A
Consultora Katia Dumaresq destacou que neste mês no Plano BD houve o encerramento
de quatro (04) benefícios, sendo três (03) Aposentadorias por Tempo de Serviço e uma
(01) Aposentadoria por Invalidez e o início de uma (01) Pensão e uma (01) Aposentadoria
Antecipada.  O quadro social encerrou o mês com 65 (sessenta e cinco) participantes e 683
(seiscentos e oitenta e três) assistidos. O Plano CD encerrou o mês com 30 participantes e
4 assistidos. O Gerente Financeiro Sergio Jesus destacou o comportamento do INPC frente
ao IGPM, este último variou positivamente em 0,37%. Em continuidade afirmou que, no
mês de setembro, o resultado positivo foi 1,298, atribuindo tal resultado, principalmente, ao
resultado dos investimentos somado ao comportamento favorável das Reservas. Destacou
as principais variáveis no mês na Renda Fixa e na Renda Variável, pontuando o resultado
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de  ambas  as  carteiras  no  mês.  O  Diretor  Administrativo/Financeiro  destacou  a
movimentação de defesa dos ganhos experimentados no exercício, com a realocação de
aproximadamente R$ 30milhões da Renda Variável para a Renda Fixa, além da Redução
na exposição na Renda Fixa marcada a mercado para ativos com maior  rentabilidade.
Sérgio Jesus apresentou, também, as carteiras de Investimento Estruturado e de Imóveis,
com destaque para a variação negativa do CRI Rede D’Or decorrente de sua marcação a
mercado, o que não nos prejudica pois pretendemos manter o ativo até o vencimento.  O
Diretor  Administrativo/Financeiro  registrou que fechamos a  locação do Imóvel  Feira  de
Santana (curto prazo), e que estamos na iminência de fechar a locação de uma loja do
Ondina  Apart  e  do  Imóvel  Pelourinho.  Seguiu  apresentando  as  Rentabilidades  por
segmento em diversas janelas, e concluiu demonstrando que estamos superando, até aqui
com folga,  a Meta Atuarial.  Em conclusão,  Sérgio Jesus apresentou os indicadores do
Plano CD e do PGA. 3) O que ocorrer. 3.1) Recadastramento 2023 – A Consultora Katia
Dumaresq informou que, em 30 dias, já temos 42% dos participantes recadastrados, com
documentos  aprovados  pela  ECOS.  Destacou  que  a  tecnologia  facilitou  bastante  os
trabalhos,  principalmente para  os  assistidos.  O  Diretor  Presidente  e  de  Seguridade
destacou que a digitalização dos processos é um caminho sem volta, principalmente devido
ao  nosso  reduzido  número  de  funcionários  e  concluiu  informando  que  eliminamos  a
comunicação  por  SMS,  devido  ao  alto  índice  de  fraudes  nessa  modalidade  de
comunicação, pedindo aos Conselheiros que ajudem a divulgar que a comunicação ECOS
será por WhatsApp. 3.2) Congresso ABRAPP – Os Conselheiros comentaram a respeito
do Evento, destacando as palestras técnicas e o elevado nível técnico do Congresso. 3.3)
Estudo  de  Fundo  Exclusivo  –  O  Diretor  Administrativo/Financeiro  Tiago  Villas-Bôas
informou aos Conselheiros que a ECOS está estudando a viabilidade de cconsolidar suas
aplicações de Fundo de Investimentos, segmentos de Multimercados e Ações, em Fundos
Exclusivos, que deverá proporcionar melhoria do processo operacional, decisório e também
de custos para Entidade, que oportunamente trará o tema à apreciação deste Conselho.
Encerramento. Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a reunião da qual eu,
Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente ata que, depois de lida e achada conforme,
vai  assinada  pelos  Conselheiros  presentes.  Salvador/BA,  30  de  outubro  de
2023.///////////////////

Edilson Carvalho Lauria      
Presidente

Angelo Calmon de Sá Júnior                    José Carlos Porto de Castro
 

Luiz Ovidio Fisher                            Marcelo Monteiro Perez

Reynaldo Giaróla
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